

来到深圳后,李娜在多个场合被问及2014赛季的目标,但娜姐一直讳莫如深:“我怕被人黑,还是不说了。”昨天在深圳公开赛成功卫冕后,旧事重提。自信满满的李娜,终于在球迷的鼓动下大胆说出了赛季目标——“再夺一个大满贯”!

梦想说出口时,娜姐已经从瞻前顾后的桎梏中挣脱。一个大胆喊出心中所想的娜姐,没有什么可以阻挡。



娜姐现在的打法更多变



夺得深圳公开赛冠军



## 深圳公开赛夺冠 娜姐勇敢喊出新赛季目标

# 再夺一个大满贯

### 新勇气,来自卡洛斯

在昨天的决赛现场,看台上坐着几位外国朋友,原来,他们是李娜教练卡洛斯的太太和孩子,特地远道而来为娜姐加油。全家老小齐上阵,卡洛斯对娜姐的感情可见一斑。而娜姐对卡洛斯的信赖,更不是三言两语可以说清。赛后发表致辞阶段,娜姐特地申请了“英语时段”:“因为我要谢谢我的团队,尤其是卡洛斯一直以来的帮助与爱护。”

卡洛斯对李娜的改造是有目共睹的。事实上,这次在深圳最终喊出“再夺大满贯”的口号,娜姐透露,也是受了卡洛斯的鼓励。“卡洛斯跟我说,‘当你有目标时,你一定要大声说出来,这样会有更多的人监督你去完成自己设定的目标’。所以今年我非常希望自己可以拿到一个大满贯的冠军”,说这话的时候,娜姐眼神坚定,再也不会闪躲。

### 新变化,变身“全面娜”

去年在深圳,李娜向人们展示了自己更加积极的上网打法,之后在整个赛季中,这种新改变都被证明是成功的。而今年在深圳,娜姐再次亮出自己的“新绝活”——发球。尽管演练新动作的

过程中还有些不适应,直接导致了娜姐失误过多,但她坚定地说,这只是技术升级过程中的磨合。彭帅昨天也说,娜姐如果不失误,“她的发球还是挺猛的”。有了扎实的底线技术,有了更积极主动的上网,如今又加强了发球环节,娜姐自己都说她的打法在“朝着更多变、更丰富的方向发展”。

### 新目标,永远不停歇

“去年这个时候,当我说要争取来到世界前三时,没有人相信我可以做到,但我做到了”,昨天喊出“再夺大满贯”的目标后,娜姐毫不后悔自己那一刻的“冲动”,“新的一年,一切都从零开始,我会忘记自己世界第三的排名”。

娜姐毫不掩饰自己对于深圳赛这个冠军的看重,“毕竟这是新赛季的第一个冠军”。而昨天在深圳再度折桂,让李娜对一周后的澳网充满了期待:“一切是在往好的方向发展。距澳网还有一个星期的调整时间,我会提前去到墨尔本适应场地和天气,然后我们会根据在深圳的表现做好充分总结,比方说自己哪些环节打得好,哪些环节打得不好,来为澳网做好准备。”

特约记者 吴吉

### 延伸阅读 对手小威依旧强劲

就在深圳公开赛落幕后不久,小威在布里斯班国际赛上力克阿扎伦卡,捧起了冠军奖杯。连胜世界第三的莎拉波娃、世界第二的阿扎伦卡,小威展现了天后实力。在李娜新赛季冲击新目标的途中,小威显然是无法回避的高山。

在交锋记录中,李娜面对TOP10,最处下风的就是小威。1胜10负,遭遇9连败。不过,卡洛斯并不这样认为。在卡

洛斯看来,李娜的对手只有她自己,从技术角度而言,李娜绝对实力甚至超过小威,“重要的是心理,李娜需要的是决心和信心。小威绝对不是不可战胜的。”

李娜同样并不认为,小威是自己最主要的对手。李娜透露,冬训并没有针对小威的特殊训练,“在赛场上,重要的是自己的竞技状态,而不是对手或者是世界排名。”

毛烜磊

## 续约合同是伪造的? 刘健转会疑云发酵 中能不惧对簿公堂

刘健“自由转会”恒大却被老东家青岛中能“截胡”的神转折继续发酵。昨晨,刘健公布了自己持有的两份到期合同,让传说中的“阴阳合同”最终见光,并表示找了律师捍卫权利;而中能在接受采访时坚决否认伪造续约合同,称已准备好材料对簿公堂。

一边是刘健坚称合同到期恢复自由身,一边是中能抛出续约合同痛斥刘健和恒大私下签约违法。双方争论焦点是中能的续约合同是否伪造,作为主管部门的中国足协能否作出令人信服的裁决?

### 刘健:续约合同有“伪造的痕迹”

恒大3日上午通过官方网站和微博宣布刘健加盟,当晚9点青岛中能官方微博发表声明,称刘健已与中能续约至2017年,认为刘健和恒大违规转会。3日深夜,刘健接受了媒体采访,称从来没有与中能续约到2017年。

疑云迅速扩散。4日凌晨,刘健突然托人在媒体上公布了两份自己所持的与中能的工作合同。他说:“事已至此,我愿意对外公布我手里的全部合同,一共两份,都是我之前签字确认过的。一份是在中国足协备案的,这份合同是2013年12月31日到期,另一份是俱乐部实际执行的,这份合同是2014年1月1日到期,两份合同都没有任何续约条款限制,这两份合同也就是所谓的阴阳合同。除此之外,我没有签过任何其他续约合同。”

刘健还直言续约合同有“伪造的痕迹”。“我也认真看过那份所谓的‘续约合同’,疑点很多,也有很多伪造的痕迹。这份合同第一页就盗印了我的签名,和我从中国足协拿到的那份合同完全不一样,剩下几页都一模一样,连双方的签名甚至签名距离都一模一样,我相信很容易就可以辨别真伪。剩下的事情我将交给律师处理,我会努力捍卫自己继续踢球的权利。”

### 中能:可由足协或司法部门裁决

对于续约合同是否伪造的问题,青岛中能昨天在接受记者采访时表示,刘健与俱乐部最新签订合同的有效期至2017年1月1日,绝不是伪造合同,俱乐部对自己的言行负责,并表示要将材料送足协或司法部门裁决。

中能负责人表示,刘健现在所出示的有效期至2013年12月31日的合同是真实合同,但是这个合同已经执行完;双方在这个合同即将到期前,于去年10月份签订了新合同,有效期至2017年1月1日,合同上有刘健的亲笔签名。“事实就是事实,俱乐部掌握实实在在证据,我们对此发表了公开声明,也对自己的言行负责。”

有媒体和网友指责中能向恒大出示的合同是复印件,有欲盖弥彰之嫌。这位负责人说,中能是将合同传真给恒大,当然就是黑白的,这是非常简单的道理;必要时,中能会让原合同出现在合适的地方。

他透露,恒大和刘健的做法已经让中能没有多少选择,中能已将相关材料和证据准备好,将尽快报送中国足协。中能俱乐部还表示,对于刘健自曝“阴阳合同”以及媒体炒作的一些话题,青岛中能不想一一争论,一切都有公论,一切以主管部门或司法机构的裁决为准。据新华社

